

## “荷”“合”融入办案 清廉警营风清气正

通讯员 钟高峰 汪昶伟

本报讯 十里荷花香满路,一川芳草绿生烟。地处龙游县最北部的横山镇富产白莲,每年夏季,素有“十里荷花”的盛景。近年来,龙游县公安局横山派出所坚持党建统领,加强队伍党风廉政建设,立足辖区特色,将“荷枫文化”作为队伍品牌,以荷花来寓意廉洁、勤政,全面推进“清廉公安”建设。

“人只有廉洁,才能更好地为人民服务。廉洁是一个人清正的界限,清廉是每一名警察的基本操守。”横山派出所所长翁建昱介绍了横山派出所“廉洁之道”,“我们派出所将‘荷’‘合’的廉洁文化融入打击破案、服务辖区群众、调解矛盾纠纷等日常工作中,打造风清气正的清廉警营。”

横山派出所通过开展廉政夜谈、“莲”读笔记、“清风相伴 廉洁齐家”警属进警营等一系列活动,以互动交流、亲清嘱托等方式组织民辅警学习最新纪律法规要求,提醒民辅警常照“警容镜”、抓早抓小防“苗头”,将廉洁理念注入警魂。

“家属微信群”的建立,也让清廉警营的形象更加立体化。“我们的家属微信群较为特殊,群成员仅包括了派出所所长、教导员和各位民辅警的家属,而所里的民辅警均不在群内。”横山派出所教导员钟高峰介绍,“通过家庭成员的隐形监督,民辅警们能够时时刻刻绷紧廉政弦,感到廉政监督无处不在。”

今年以来,横山派出所已开展廉政夜谈45人次、警属进警营活动63人次,组织撰写廉读笔记26份、签订《亲情助廉承诺书》63份,让每一名民辅警在思想上、源头上强化廉洁意识,切实做到执法如“合”,公道亲和,依法办案、不徇私情,不办关系案、人情案,助推辖区治安环境优化提升。

“民辅警廉洁意识要经过‘淬火’,要经得起考验、守得住底线。”钟高峰说。

据了解,横山派出所已连续三年被评为县公安局“先进集体”并受到集体嘉奖;2021年被衢州市公安局荣记集体三等功;2022年12月被确定为全市清廉公安示范试点单位培育对象单位;截至今年,已连续21年队伍零违纪。

## 督促整治校园周边

通讯员 芮宣

本报讯 近日,瑞安市东山街道辖区内一家距离某幼儿园不足200米的成人用品店被监督搬离。自瑞安市检察院制发校园周边成人用品店监管问题社会治理检察建议以来,已有近10家在校园周边违法违规经营的成人用品店被相关职能部门处置。

“成人用品店开在学校周边,常有学生好奇探视,可能会对学生造成不良影响。”此前,瑞安市人大代表胡艳琼向瑞安市检察院陶山检察室反映。

检察院随即通过大数据分析、现场走访、证人谈话、调取监控录像、企业登记情况查询等方式,对部分乡镇街道校园周边成人用品店经营情况进行深入调查,发现部分成人用品店存在店铺选址与学校距离不符合限定要求、门口未设置禁止未成年人进入的标识、等问题,商品外包装、店内宣传涉及裸露、色情图片,甚至个别店铺临街过度暴露展示。

据此,检察院向相关职能部门制发社会治理类检察建议书,积极推进开展校园周边成人用品店专项治理,严密监测校园周边成人用品店设立情况,引导经营主体增强自律意识、履行社会责任,共同为未成年人健康成长营造良好环境。“未成年人应当通过正确的渠道去接受性教育,才更有利于树立正确的两性观念,懂得维护自己和他人的人身权益。”瑞安市检察院第八检察部主任黄荷说。

## 粉尘防爆专项检查

近日,安吉县天荒坪镇应急管理中心对辖区内20余家企业开展粉尘防爆专项检查,严防粉尘爆炸事故的发生,确保企业安全有序运行。

通讯员 蒋梦迪 摄



## “常青树”基层解纷

通讯员 沈祝缘 本报记者 汪基建

本报讯 “老叶就是一副热心肠,家长里短我们都愿意和他谈。他讲的反诈知识也很接地气,我们都能听得懂。”村民一提起社区民警叶宏,纷纷竖起大拇指。有30年从警生涯的叶宏从刑侦大队教导员的岗位回到社区一线,当上了龙游县湖镇派出所社阳警务区警长,还兼任村里的“副书记”。

面对基层治理中矛盾纠纷化解难题,湖镇派出所不断给基层治理注入新动力、装入新引擎。自龙游县公安局“五零主基”行动开展以来,湖镇派出所根据所内“50+”民警的自身专业特点,成立了由4名“50+”民警、1名在所工作20余年的辅警队长与多名社区民(辅)警组成的“常青树”工作室;同时,结合“民警兼任村(社)副书记”和“网格员兼任警务助理”双向助推机制,将党建与“常青树”工作室进行融合,通过“10项任务+10张清单”扎实开展防范宣传、纠纷调解、信息采集、隐患排查等工作,让民警在身份上实现从民警到“村书记”的转变、在动力上实现被动处警到主动参与的蝶变。

像叶宏这样的“50+常青树”们,以临时党支部为载体,兼任村(社)副书记,当起了社区群众最熟悉、最信赖的好邻居。截至目前,“常青树”工作室已成功调处各类矛盾纠纷146起,化解疑难信访事项4件。

## 建设“零碳”公共机构

通讯员 包涛 樊裕鑫

本报讯 近日,国网浙江综合能源服务有限公司、国网金华供电公司、兰溪市人民政府三方共同启动全省首个县域“零碳”公共机构建设项目,并签订合同能源管理协议,联合倡导社会低碳新风尚。

本项目以“零碳”公共机构为标杆,倡导合同能源管理等市场模式,实施公共建筑能效提升、清洁能源开发、电能替代工程等,打造各级各类公共机构能效示范项目。

经过对兰溪市现有的300余家公共机构建筑的初步调查摸底,全市公共机构年用电量约为5100万千瓦时,用气量约400万立方米,年用能费用支出超5880万元。三方将对兰溪市17处公共机构进行能效优化提升,覆盖政府、医院、电视台、社区等重要公共场所,整体改造面积超60万平方米,全项目周期整体投资额6000余万元。

改造过程中,兰溪市人民政府在现有能源费用支出的基础上,不需要额外增加开支。项目完成后,兰溪全市超70%的公共机构将完成能效优化转变,预计每年至少节约电能180.93万千瓦时、节约燃气45万立方米,减少二氧化碳排放2175.92吨。在确保公共建筑单位能耗均能满足各项要求的同时,兰溪市也将成为全省首个市域整体创建“合同能源托管”公共机构示范市。

合同能源托管的新模式也将给各方带来实惠。首批5家拟改造单位在原有能耗费用基础上无需额外投入,改造后10年在支付完节能服务费1410万元后,自身还能节省支出410万元。合同履约期满后,电网企业还会将固定资产和无形资产无偿移交给兰溪市政府有关部门并确保设备和系统运行状态良好,电网企业收取的运维费用仅为合同年度节能收益的20%,真正实现了“政企共赢”。

## 全面推进标准化建设

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队会同民政系统,全力推动养老福利机构消防安全标准化建设,建立每周一次小结会、每月一次联络员会、每季度一次推进会、每半年通报一次民政系统火灾形势的“四个一”工作机制,逐一明确适用标准、必要性整改措施以及建议性提升措施等内容。

同时,消防、民政联合召开全市民政系统消防安全标准化建设推进会、集中约谈会,对全市74家养老福利机构进行集中约谈,扎实做好养老机构消防安全工作的组织、指导、协调,全面推进标准化建设。

## “有的放矢”效果好

通讯员 张巧丽

本报讯 为扩大执行信息共享、丰富联合惩戒手段,今年以来,遂昌法院建立运用失信被执行人名单定向通报机制,使县域各单位的执行协助主动化、精准化,做到“有的放矢”,提高执行协作效率。

在失信被执行人名单录入执行系统的基础上,该院向乡镇(街道)和金融机构定期定向通报失信被执行人名单,共同督促失信被执行人履行义务。截至目前,已向通报失信被执行人15批次860人,联合惩戒565名失信被执行人,促成317件案件执结,执行到位标的额810.6万元。

## 直观展示以物说法

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇组织工作人员深入辖区、走街入户开展“直观展示 以物说法”消防安全主题宣传和法治宣传活动,提高辖区群众的消防安全意识和法治意识。

工作人员分发“消防知识要点”“社会公众消防安全常识知晓率”等宣传资料,深入浅出地讲解日常用电、用火、用气安全及防火灭火知识,同时直观展示灭火器,讲解灭火器“一提二拔三对准”的具体使用方法,并就如何辨别灭火器是否过期、压力是否正常等作了详细说明。

## 快侦快破抓获盗贼

通讯员 朱国政

本报讯 日前,温岭市公安局横峰派出所接到群众姜某报警称,其放置在东塘工业区一仓库内的成品鞋被窃,价值6000元。该所综合指挥室快侦快破,迅速确定嫌疑人司某某,并在一出租房屋门口将其抓获,追回被盗的成品鞋。

河南籍的司某某在温岭打工,当日骑三轮车进入仓库盗窃,并将盗窃得手的鞋子运回租房,计划快递回老家,销赃后用于还债。

目前,司某某因涉嫌盗窃罪已被温岭市公安局刑事拘留,案件还在进一步侦查中。

## 护送轮椅老人回家

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警执勤人员巡逻至建兴路与体育场路交叉口时,发现一名老人操控轮椅驶进了车来车往的十字路口,十分危险,便立即上前将老人推至旁边安全地带。

原来,老人出门买东西,正要返回不远处的家中。执勤人员不放心老人独自一人回家,便一路将其推回家中,并叮嘱其子女要好好陪伴老人,不要再让老人独自操控轮椅出门,“万一出事,你们后悔都来不及”。老人的子女听后连连答应,并对交警送老人回家的行为表示感谢。